

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為調查南丫島海難事件，特首梁振英會同行政會議，昨日委任調查委員會，由高等法院上訴法庭法官倫明高任委員會主席兼委員，前審計署署長鄧國斌獲委任為調查委員會委員，並將盡快展開工作。當局預期委員會將於委任日期起計6個月，或行政長官會同行政會議准予時間內，向行政長官提交調查報告。

特區政府昨日宣布，特首梁振英根據《調查委員會條例》（第八十六章），委任由倫明高及鄧國斌組成的調查委員會。梁振英表示，事故導致嚴重傷亡，引起公眾重大關注，有必要成立法定委員會，以確定事故起因，並評核香港載客船隻海事安全情況。是次委任倫明高法官及鄧國斌為調查委員會委員，乃基於他們的社會地位，以及在公職服務方面的卓越表現。梁振英期待調查結果及其就所需措施提出的建議，以防日後發生相類事故。

查撞船真相 提建議防再犯

委員會職權範圍為一調查導致2012年10月

法官倫明高掌委會查海難

前審計署長鄧國斌任委員 報告半年後交特首

1日兩艘船隻在南丫島附近相撞的事實和情況，以確定事故起因，並作出適當裁斷；考慮及評核香港載客船隻一般海事安全情況，及現時監管制度是否充足；若有需要，就所需措施提出建議，以防日後發生相類事故。

倫明高：調查徹底公開

倫明高昨日就委任調查委員會調查南丫島附近撞船事故發表聲明，表示他和鄧國斌接受調查委員會主席及委員的任命。「我們明白市民對這項慘劇的廣泛關注及悲憤，並向遇難者親屬致以深切慰問。我們將進行一項徹底而公開的調查，並在准予時間內向行政長官提交報告。」

司法機構發言人昨晚表示，會在實際可行情況下，盡量減輕倫明高法官司法工作量，以便他集中處理調查委員會事務。

調查委員會主席倫明高法官，2003年9月



獲委任為高等法院原訟法庭法官，並在2011年12月獲委任為高等法院上訴法庭法官。

2005年8月至2012年9月期間，倫明高曾出任市場失當行為審裁處主席。

調查委員會委員鄧國斌，曾在香港政府不同決策局及部門任職。他2000年1月至2003年11月期間獲委任為保險業監理專員，並在

■特首委任調查委員會，調查南丫島海難起因。圖為當日沉船事故，政府全力搜救。

資料圖片



■倫明高



■鄧國斌

資料圖片

2003年12月至2012年6月期間獲任命為審計署署長。

立會議員讚合適人選

委員會秘書由首長級乙級政務官羅志康擔任。

立法會保安事務委員會副主席涂謹申昨日

指，調查委員會兩名委員均為合適人選，指上訴庭法官一般是出色的律師，判案無重大錯失才能出任。他又認為，委員會主席是否熟悉海事法例並不重要，因為有海事處及航海專家可提供意見，故倫明高是合適主席人選。而鄧國斌曾任審計署長，有助他以批判角度看待事物，不會「界面」任何人。

巴裔青讀中醫 盼向同鄉推廣「國粹」

香港文匯報訊（記者 馮晉研）

浸大中醫藥學院學額一向競爭激烈，但巴基斯坦籍青年簡達文（阿簡）卻脫穎而出，成為首位獲取錄的外籍中醫藥本科生。原來阿簡3歲來港時，連中文名也沒有，小學中文科連續4年不合格，但憑着努力最終克服語言困難。在香港生活久了，他更愛上中醫藥文化，立志成為中醫，希望藉此醫治有嚴重鼻敏感的母親，並向同鄉推廣中國國粹。

浸大中醫藥學院教學部副主任何堅文表示，今年約3,000名文憑試學生及1,072名高考生報讀中醫藥學士及生物醫學理學士學位課程，但兩批申請人要分別競逐30個學額，前者約100人爭1個學位，後者則為35人爭1個學位，競爭激烈。今年21歲的簡達文是巴基斯坦籍「末代高考」生，擊敗大批港生，成為浸大首位外籍中醫藥

本科生。

小學中文曾肥佬4年

阿簡3歲來香港，入讀本地主流學校，操流利廣東話，但最大障礙是讀寫中文。小學時，阿簡連中文名也沒有，有一次老師教他寫中文書信，他用英文名Taimoor Khan署名，後來老師用筆把他的署名圈起來，為他取名「簡達文」。因為母文水平有限，阿簡學習中文進度緩慢，中文科連續4年不合格。但他憑着努力，每天利用上學時間讀報，提升語文水平，最終中文科合格，為日後投考中醫課程奠定基礎。

頭痛塗山草藥結中醫緣

阿簡對中醫藥萌生濃厚興趣，源於一次遠足。當時他的朋友頭痛，老師在山上找來一些草藥，塗在痛處後痛楚即減。



■阿簡承諾日後學有所成，可為貧苦大眾義診，並把中醫知識帶進巴基斯坦社群。

香港文匯報記者 馮晉研 攝

退，阿簡認為，西醫藥療會產生副作用，不及中醫治本、着重調理身體和預防疾病來得全面，故對中醫情有獨鍾。

他表示，希望用中醫方法治療患嚴重鼻敏感的母親，也希望幫助不同國籍和不同地區的人，「讀醫不是貪圖高收入，幫人才是出發點。若日後收入能維生，已心滿意足了」。他承諾日後學有所成，可為貧苦大眾義診，並把中醫知識帶進巴基斯坦社群。

櫃機被裝讀卡器 警通緝3人

香港文匯報訊（記者 杜法祖）油麻地彌敦道南洋商業銀行一部櫃員機，前日凌晨發現懷疑被歹徒非法加裝讀卡器。警方經調查後，相信案件共有3名疑犯，懷疑20多名客戶提款卡資料或已被竊取。

中銀即報警 通知20客戶

中銀發言人表示，銀行收到客戶舉報後即時報警。中銀旗下包括南洋商業銀行在內，全線櫃員機裝有閉路電視。經調查後，只有20多名客戶曾在出事櫃員機交易，已通知他們更改密碼。而中銀已陸續為新客戶提供晶片卡加強保安。警方仍在調查，現階段不便透露櫃員機具體遭改裝情況。

3疑匪約40歲至50歲，中等身材，警方正通緝他們歸案，並呼籲目擊案發經過或有資料提供人士，致電2731 7200與警方聯絡。警方提醒市民，使用銀行櫃員機時提高警覺，若有懷疑，應通知銀行及報警。

匯聚商機 廣告熱線：2873 0009

移民加國有何難？輕舟已過萬重山！

A. 移民加拿大坦途：憑技術移民加拿大就職

時間：16-18個月（9個月知成敗）。工作：合適職位，待君上任。英文：雅思最少5分。條件：藍領技術人員，如修汽車。白領大事畢業。2年經驗，從未犯法，全家健康，豁免面試。

B. 移民加拿大捷徑：BC省提名創業移民

條件：資產過加幣40萬，曾經經營或管理生意，從未犯法，全家健康，不需要懂英文。

程序：

(1)遞交生意計劃。 (2)申請8個月後溫哥華面試。 (3)申請14個月全家安居樂業負笈加國，長期不需坐移民監。 (4)創業或者支付加幣12.5萬元，全家獲頒加拿大移民證。

退休移民律師主持。不成功不收費。

免費諮詢

天翔移民顧問公司

熱線（香港）：(852) 35832841 (中國)：(86) 14715635034

地址：香港銅鑼灣廣場二期2001室

傳真：(852) 3583 4319

電郵：enquiry@tcimmigration-hk.com

網址：www.tcimmigration-hk.com

北京聯絡：劉天梅小姐 電話：(86) 13681116689

地址：北京市朝陽區酒仙橋北路環铁五環一號J樓

電郵：tienmay@immigration-hk.com

比華利中港酒店

集團管理 · 自置物業

牌照號碼：H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1&2樓全層

電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層

電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bchotel.hk

專營中港過境私家車牌

現成 — 新辦 — 出售 — 出租

.....出售皇崗 ¥ 82 萬.....

.....出租皇崗 每月 \$ 12,000 元

.....出售深圳灣 ¥ 64 萬

.....出租深圳灣 每月 \$ 8,000 元

有意電：2347 4747洽

《香港文匯報》資料中心

圖文資料使用授權服務

詳情請詢

電話：(852) 2873-8960 趙先生洽

傳真：(852) 2873-8093

電郵：jkk@wenweipo.com

竊賊夜潛豪宅 遭「醒瞓」女傭嚇退

香港文匯報訊（記者 杜法祖）

沙田九肚山一幢獨立屋豪宅，5年前曾遭蛇匪入屋打劫，在屋內大吃大喝兼沐浴更衣後逃去。該豪宅昨凌晨再遇竊賊企圖潛入爆竊，發出聲響驚醒屋內女傭，通知女主人報警嚇退竊賊。

現場為雍坪徑松柏園8號屋，戶主姓金，是一名商人。上址連地庫共4層，面積達5,000多平方米。

蛇匪曾洗劫 掠34萬財物

2007年12月18日凌晨，上址曾遭4名蛇匪持刀入屋打劫，綁起戶主主僕4人搜掠，劫走總值34萬元財物。4匪在大宅內大吃大喝，更在主人房洗澡，換上光鮮衣物後挾贓逃去。事後警方接報出動直升機，大規模空搜索4名在逃蛇匪，但無所獲。

家人爭居屋業權

香港文匯報訊（記者 杜法祖）2間居屋登記業主供樓开支由家人負責，之後出現業權爭拗問題。上訴庭早前裁定，有份負擔按揭供款的家人，不可因此取得單位業權，否則違反《房屋條例》——居屋單位未經房委會批准前不可轉讓的規定。2案昨日上訴至終審法院，終院押後裁決。

上訴人稱對出錢者不公

2名上訴人卓樹賢及林華，皆以有份負擔按揭供款為由，要求法庭聲明她們擁有單位業權。她們的代表大律師認為，《房屋條例》第十七B條中不可轉讓的定義，應只涵蓋把物業抵押、按揭及出售這些實質行為，不應包括以信託形式取得的業權，且上訴庭裁決會對出錢供樓的家人造成不公。

業主：轉讓違居屋原意

屬於登記業主的答辯人一方指，居屋原意讓合資格人士有機會置業，如果業權最終落入不合資格人士手上，便是違反原意，亦可能被濫用。



■九肚山松柏園有豪宅險遭夜盜入屋爆竊，警方到場調查。

昨凌晨2時許，有賊人利用長竹杆及繩索，爬過屋苑4米高圍牆，打算潛入金宅爆竊，但因發出聲響驚醒屋內女傭，及時通知64歲女呂女主人報警。匪徒懷疑見事敗逃去。

警方到場大舉搜索，但無發現。經調查後，警方發現大宅有一扇窗被撬開，並在屋苑圍牆旁搜獲一枝長竹及繩索，懷疑匪徒以長竹翻過圍牆撬窗，企圖入屋爆竊。經點算後，戶主證實沒有財物損失。

2案終院押後判

第一宗個案上訴人卓樹賢，與丈夫婚後居於粉嶺昌盛苑，單位是家翁及家姑羅競輝與葉素雲1999年透過綠表申請買入。卓樹賢稱她與丈夫有份夾錢供樓，業權應屬他們，但丈夫已於2010年病逝。

第二宗個案牛頭角樂雅苑單位，由凌瑞輝（已歿）與妻子朱婉倫聯名持有，但胞弟凌永輝與妻子林華指，供樓款項大部分由凌永輝負責，現只有林華提出上訴。

包致金主審 明日告別

另外，因侄女Amina Bokhary襲警事件不時「見報」的終審法院常任法官包致金，早前宣布退休，昨日他最後一天在終院審理2宗居屋單位業權爭拗案件。上訴一方資深大狀張健利於案件審結後，祝福包致金「一切安好」。

包致金將於重陽節假期後暫時「退下來」，至本周三在終院參加榮休歡送儀式，之後便會以非常任法官身份續留任終院。而上訴庭副庭長鄧國楨會接任常任法官一職。有「人權法官」之稱的包致金，本年6月獲特區政府頒發最高榮譽大紫荊勳章。

港聞拼盤